

努力推动构建网络空间命运共同体

习近平主席致第六届世界互联网大会贺信引起热烈反响

□新华社记者

威胁,尤其是打击互联网犯罪。

“网络空间是实体社会的延伸,大会将贡献网络治理的中国经验和中国方案,凝聚国际社会最大共识,为互联网未来格局演进指明方向。”

浙江省委网信办主任朱烈重说。

“铁甲雄师滚滚向前、排山倒海,受阅官兵步履铿锵、军威雄壮,游行群众群情振奋、喜悦自豪……10月1日,20余万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆共和国70华诞,全球瞩目,喝彩不断。”

“气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融”——国庆70周年庆祝活动是国之大典,绽放出风雨兼程、砥砺奋进的璀璨光辉,激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀,凝聚起共建和平、奋斗追梦的磅礴力量。

正如习近平总书记所说:“庆祝活动是在第一个百年即将到来之际,全党全军全国各族人民万众一心,朝着全面建成小康社会目标奋进的一次伟大凝聚;是在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程上,全体中华儿女对共同理想所作的一次豪迈宣示;是在当今世界正经历百年未有之大变局的形势下,中华人民共和国始终巍然屹立于世界东方,并且愈发蓬勃、愈发健强的一次盛大亮相。”

“网络安全战略专家秦安说,尽管欧美等国提出了有关打击网络犯罪的公约,但由于公约本身不完善,没有得到大多数国家的认可,目前世界范围内很难对网络犯罪形成打击合力,直接影响网络空间治理力度。”

秦安表示,此次大会组委会发布了《携手构建网络空间命运共同体》概念文件,提出了“四个共同体”概念,标志着一个全球网络治理高质量的新阶段,有助于各国在加强自身网络治理的同时,建立和完善世界范围内的规则体系,推动全球网络空间治理能力提升。

“互联网新技术为经济社会注入动力的同时,也给世界各国主权、安全带来了新的挑战和风险。世界各国虽然国情不同、经济发展阶段不同,但对网络安全、数字经济的发展需求却是一致的。”奇安信集团董事长齐向东表示,对习近平主席贺信中提出的共迎风险挑战深有体会。

“网络安全治理,从来就没有谁能独善其身。很多网络攻击和网络犯罪都是跨国、跨境行,网络黑客和服务器有时分散在多个国家和地区。”齐向东表示,全球化趋势下的互联网安全,需要世界各国的联动与合作。

推动构建网络空间命运共同体

习近平主席在贺信中提出的“发展好、运用好、治理好互联网”“努力推动构建网络空间命运共同体”等重要论断,让与会者深有共鸣。

巴基斯坦前总理肖卡特·阿齐兹表示,中国引领推动全球合作新架构,数字经济高速公路是中国“一带一路”倡议的重要部分,与沿线国家分享了企业数字化经验,共享了时代发展成果。

“一带一路”倡议是真正的变局,促进了高速公路、电网、通信、港口等基础设施建设,网络合作和技术应用改善了巴基斯坦人民的生活。

国际电信联盟副秘书长马尔科姆·约翰逊说,中国在过去70年中取得奇迹般的发展和成就,在国际电联中也发挥着越来越重要的作用,越来越数字经济巨头来自中国。他表示,当前世界互联网,协同合作变得比以往更加重要,应携手共建网络空间命运共同体。

“习近平主席的贺信,为互联网发展把准了脉搏,判清了趋势,指明了方向。进入智能互联时代,各国相互联系、相互依存程度空前加深,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。”知乎创始人兼首席执行官周源表示,开放合作、携手共建网络空间命运共同体,让互联网更好造福人类,是国际社会的共同责任,也需要全球产业界携手合作、勇担责任,共迎风险挑战。

“习近平主席在贺信中强调了人工智能、大数据、物联网等新技术新应用新业态方兴未艾,互联网迎来了更加强劲的发展动能和更加广阔的发展空间。这让我们对抢抓新机遇、拥抱数字化,推动产业升级的道路充满信心。”绍兴市委常委、诸暨市委书记徐良平说。

徐良平介绍,诸暨拥有4家省级工业互联网平台,还将针对袜业、珍珠、铜加工三大主导产业企业的数字化改造进行专项政策扶持。

共商、共治,加强网络空间治理

俄罗斯联邦通信、信息技术和大众传媒监督局局长亚历山大·扎罗夫认为,新技术发展为各国合作应对网络安全、开展共同治理提供了更好的硬件支持。他建议,各国应加强网络空间的相互信任,合力应对挑战和威

凝聚爱国主义的磅礴力量!

新中国成立70周年盛典启示录

□新华社记者

盛世中华,国之大典。

“铁甲雄师滚滚向前、排山倒海,受阅官兵步履铿锵、军威雄壮,游行群众群情振奋、喜悦自豪……10月1日,20余万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆共和国70华诞,全球瞩目,喝彩不断。”

“气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融”——国庆70周年庆祝活动是国之大典,绽放出风雨兼程、砥砺奋进的璀璨光辉,激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀,凝聚起共建和平、奋斗追梦的磅礴力量。

“过多少奋斗拼搏,就有多少豪情激荡。”

“千里奔涌,万壑归流。今日之中国,正不断汇聚起澎湃的伟力。”

“这伟力,源自中国共产党坚强有力的领导。”

“阅兵式中,一个细节意味深长:习近平驱车行进至受阅部队最前方的方旗、国旗、军旗前,面向旗帜行注目礼。阅兵式上,《人民军队忠于党》乐曲排在了阅兵式正式演奏音乐的第一首。”

“群众游行时,一首歌曲万众齐唱:‘没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国……’”

“中国社科院近代史研究所党委副书记金民卿认为,这次盛大的庆祝活动有力彰显了全国各族人民大团结的优势和中国特色社会主义制度优势,‘关键是要依靠中国共产党的坚强领导,才能有这么强大的组织力’。”

“党兴国兴,党强国强。”

“无论是在民族危亡之际找寻光明之路,还是领导人确立社会主义基本制度;无论是改革出发前的举旗定向,还是迈进新时代的稳舵领航……始终拥有坚强的领导核心,‘中国号’巨轮才能乘风破浪、行稳致远。”

“这伟力,源自人民作为国家主人翁所迸发出的无穷干劲。”

“中国人的日子好不好,你去看群众脸上掩饰不住的笑容,那就是最好的回答!”中国兵器工业集团首席技师戎鹏强由衷感慨。

“今天来到这里,就是想重温那一刻。伟大的祖国,让我们无比自豪!”

“攻关不止的科研人员,加班加点的工薪族,挥汗如雨的农民工,不辞辛劳的快递小哥……参加群众游行的人们,共同绘就亿万中国人民当家作主豪情万丈、奋发有为的宏图景象。”

“10万群众、70组彩车组成的群众游行,就像流动的史诗,勾勒出中华民族从站起来、富起来,到迈向强起来的奋进征程。”

“无论是‘阅兵首次借助仿真模拟系统’‘气象全方位全天候加密观测系统’等众多运用尖端科技的庆典保障服务,还是高铁、大飞机等国之重器的展示……这场庆典处处彰显着祖国日新月异的变化。”

“这伟力,源自中国特色社会主义道路在探索、开创、发展中越走越宽广。”

“宽阔的长安街上,历史的车轮滚滚而过,承载着一个国家的兴衰荣辱,也标志着踏平坎坷成大道、砥砺奋进永向前的伟大征程。”

“这伟力,源自中国特色社会主义道路在实践取得的根本成就,是实现全面建成小康社会、全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的必由之路。”

“中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦。只要亿万中华儿女万众一心,为实现共同梦想而奋斗,实现梦想的力量就无比强大。”

“正如新加坡国际事务研究所高级研究员学者胡逸山对这场庆典的评价:‘高举团结的旗帜,凝聚成一往无前的力量,这也是中国在过去几十年里取得巨大进步的秘方。’”

“这伟力,源自以蓬勃健强的奋斗姿态,在百年未有之大变局中着力办好自己的事情,将爱国之情转化为奋进新时代长征路的强大动力。”

“10月1日的群众游行中,‘人类命运共同体’方阵伴着悠扬的《千年之约》乐曲走来,令人印象深刻。”

“在这个包括96个国家300名外国友人的队伍中,有北京奔驰汽车有限公司的德国小伙塞巴斯蒂安。”

“外国人能参加新中国成立70周年庆

祝活动的群众游行,是不同国家间人民融合的体现。”他说,期望中国进一步与世界各国紧密联系,不断实现共赢。

“中国正以国庆节庆祝活动为契机,向外界宣示其在全球舞台的信心。”英国《独立报》网站如是评价。

“国之大典,世界惊艳。盛大亮相,彰显‘为世界谋大同’的中国胸怀愈发宽广——”

“习近平总书记在庆祝大会上的重要讲话,充分表明中国作为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,将与世界携手前行,让和平与发展的阳光普照全球。”中央党校(国家行政学院)国际战略研究院教授高祖贵说。

“在澳大利亚前贸易和投资部长德鲁·罗布看来,中国释放了一个很好的信号,向世界表明中国未来的发展不仅对中围有益,也对世界有益,让更多人期待中国成功。”

“共建美好未来的邀约,来自中国,鼓舞世界。”

“祝福所有为中国奋斗的人民,为中国奋斗就是为世界奋斗,就是为共同发展、为保卫我们的地球、为所有人的共享和平而努力。”“友谊勋章”获得者、法国前总理拉法兰说。

“盛大亮相,凸显‘走自己的路’的中国自信愈发坚定——”

“国庆前夕,长安街西端的新首钢大桥开通;国庆长假期间,长安街东端的京杭大运河北京城市副中心段实现旅游通航。”

“由十里长街延伸为百里长街,长安街见证了又一次次国庆大典,更见证了民族复兴的伟大征程。”

“方向决定前途,道路决定命运。”

“国庆庆典以最直观的方式向世界回答了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,进一步彰显了中国特色社会主义的独特创造力和强大生命力。”吉林大学马克思主义学院教授石瑛说。

“国庆前后,多国政要点赞中国方案,思考中国道路,品读中国理念。”

“南非总统拉马福萨表示,中国作为发展中国家,用短短70年时间取得举世瞩目成就,在诸多领域崛起为世界的引领者,得到全世界特别是发展中国家广泛认可。”

“亚美尼亚副总理阿维尼扬表示,70年来,中国国家建设事业取得伟大成就,开创了富有中国特色的经济社会发展模式。”

“盛大亮相,昭示‘撸起袖子加油干’的中国精神愈发强劲——”

“很感动,很激动……还要继续努力,继续奋斗。”佩德罗共和国勋章,89岁的袁隆平深情满怀。国庆后,他依旧奔忙在杂交水稻研发工作中……”

“奋斗,就是中国精神,就是中国姿态。庆典,是豪迈宣示。”

“走过了70年,我们从未如此自豪。新的长征路上,依然会有激流险滩、乱云飞渡,但无法阻挡中华民族积蓄已久的磅礴力量和矢志复兴的洪荒伟力。”

“庆典,也是崭新起点。”

“一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。奋进新时代,我们更加坚定自信,新的历史伟业正等待我们去创造……”

(记者张旭东 邹伟 赵超 朱基钗 于佳欣 赵文君 罗争光)

新华社北京10月20日电

沿“互联网之光”,体验智慧乌镇

□新华社记者 郑梦雨 李坤晟

“站上传送带,记者在大屏中的投影已踏上轻盈竹筏,古老的宫殿、清简的作坊、金黄的稻田跃然眼前,仿佛置身五千年前的良渚古城……在第六届‘互联网之光’博览会上,40家企业、60余个兼具创新性与体验性的互联网科技项目渐次登场,将乌镇打造成了互联网最新科技成果的“全方面体验场”。

“在会场入口,记者通过人证核验闸

机,实现刷脸“秒入场”;经过民航A级认

证的毫米波人体成像安检系统,首次在会

议中心安检口试点应用;长着一对“大眼

睛”的5G巡逻机器人正在互联网之光新

场馆外“值守”。

步入新场馆,精彩炫酷的视觉呈现,丰富有趣的互动体验令人目不暇接。在一

架钢琴上,一双机械臂正灵巧地拨打

“手指”演奏《茉莉花》。乐曲奏罢,机械臂

还优雅“起身”,向观众致意。

在阿里巴巴展馆,AI魔镜结合AI情

绪感知分析技术,正与参观者进行情绪诊断互动。通过对人类表情的深度学习,AI

现场识别观众的情绪,并与观众进行“心

灵对话”,根据观众的心情即兴播放氛围音

乐。

在航天科技体验馆,记者不仅操作了微重力环境下的物理实验,零距离接触舱外航天服,还化身航天员登陆“月球”,在“月球表面”迈出了自己的“一小步”。

有道翻译笔“秒速”识别纸上的字符,并同步将英文翻译成中文;居家养老服务机器

器人,可以实现紧急情况下的远程报警;分处两地的老师和学生,通过5G+4K技术,实现音乐课堂的远程教学。

VR、滑雪、VR高尔夫、VR乒乓球、太空漂移车……若干前沿热点技术在本届互联网大会上绽放光彩,观众可以在一批趣味性、互动性较强的体验项目中感受到千年古镇的别样魅力。

互联网之光又一次点亮乌镇水乡,这个古老的小镇正在智慧化的科技列车上向前飞驶。

新华社杭州10月20日电

海南建省

新华社北京10月20日电 1988年4月26日,备受全国乃至世界关注的“中国共产党海南省委员会”“海南省人民政府”正式挂牌成立。

海南岛是我国第二大岛,海域广阔,资源丰富,风景优美。然而,由于没有得到很好的开发开放,长期以来它只是一个封闭、贫穷、落后的海岛。

“互联网的迭代推动人类社会进入全面感知、可靠传输、智能处理、精准决策的智能时代。预见这些变化,正是世界互联网领先科技成果发布活动的宗旨。”邬贺铨说。

开了海南岛问题座谈会,这是改革开放后召开的第一次关于海南岛开发的会议。1983年4月1日,中共中央、国务院批转了《关于加快海南岛开发建设问题讨论纪要》,决定加快海南岛的开发建设,在政策上放宽,给予海南行政区较多的自主权。

1984年2月24日,邓小平在谈到办

好经济特区时说:“我们建立经济特区,

实行开放政策,有个指导思想要明确,就是“不是收,而是放。”“我们还要开发海南岛,如果能把海南岛的经济迅速发展起来,那就是很大的胜利。”在这一思想的指导下,按照“以开放促开发”的方针,海南岛改革开放的步伐不断加快。

1986年8月,国务院决定将海南行政区从广东省划出,赋予海南行政区相当于省一级的经济管理权限,实行计划单列。1987年,党中央和国务院决定在海南岛建省,并使之成为中国最大的经济特区。1988年4月13日,七届全国人大一次会议通过了设立海南省和建立海南经济特区的决定。13天后,中共海南省委员会和海南省人民政府正式挂牌。

千百年封闭落后的海南岛终于迎来了大开放大发展的春天,海南历史也从此进入了一个新时期。